

秘书长

国际消除贫穷日致辞

2016 年 10 月 17 日

执行《2030 年可持续发展议程》的第一年即将结束。《2030 年议程》载列 17 项可持续发展目标，是让所有人在环境健康的地球上享有和平、繁荣和尊严的普遍愿景。倘若不能完成可持续发展目标 1 的任务，即消除一切形式的贫穷，要实现这一愿景的目的是不可想象的。

当今，约有 10 亿人生活在极端贫穷中，8 亿多人遭受饥饿和营养不良。但贫穷不是简单地以收入不足来衡量的。它表现在获得保健、教育和其他必要服务的机会受到限制，还往往表现在其他基本人权遭到剥夺或践踏。

贫穷既是边缘化和社会排斥的原因，也是其后果。为了实现《2030 年议程》关于不让任何人掉队的承诺，我们必须处理污辱和排斥生活贫穷者的问题。

污辱和排斥是社会动乱的有力驱动因素，在极端情况下，也是使世界许多地方陷于困境的暴力极端主义的有力驱动因素。但是，在大多数情况下，生活贫穷的人们以坚忍的韧性来面对这些社会弊疾，努力逃避他们日常生活中有辱尊严的现实。

各国政府和社会的责任是解决系统性社会经济不平等问题，促进所有生活极端贫穷者的参与，使他们能够帮助自己、他们的家庭和社区，为所有人建立一个更加公平、可持续和繁荣的未来。

今天庆祝活动的宣传语是“从污辱和排斥转到参与：消除一切形式贫穷”。我们必须打破困扰世界各区域中许多人的贫穷和排斥的壁垒。我们必须建设促进所有人参与的包容社会。我们必须确保所有生活贫穷者的声音得到倾听。

值此国际消除贫穷日，让我们倾听并关注生活贫穷者的声音。让我们承诺尊重和**维护所有人的人权**，消除生活贫穷的人们每天面临的污辱和社会排斥，为此促进他们参与一劳永逸消除极端贫穷的全球努力。
